

聊城市
职业院校

报考指南



特色巡礼

山东工程技师学院

省属院校 免学费上学 订单培养 毕业即就业

山东工程技师学院地处江北水城?运河古都—聊城,校园环境优美,生活丰富多彩;上学期间免缴学费,可申请补助;一流设施设备、优质的师资和实训,在校能练就高超的专业技能;校园实行封闭式、军事化、企业化管理,管理服务严格规范、文明安全;每个毕业生平均有两三个岗位可供选择;毕业后与大专以上学历人员同等待遇。

学院始建于1965年,占地420亩,在校生最多时万人,设有现代制造系、自动化系、汽车工程系、材料科学系、商贸服务系和驾驶培训部、通用能力建设部等7个系部,常设汽车检测与维修、数控技术、机电一体化、电气设备安装与维修、焊接技术、工业分析、电子商务、物流管理等21个专业,培养层次为中级工、高级工、技师以及同时具有高级职业资格和专科学历的“双高”人才。

学院坚持“规模适度、多元发展、质量优先、特色鲜明、管理精细、打造品牌”的办学方针,在办学体制机制、教育教学方法上改革创新,抓好“高质量技能人才培养体系建设、高水平师资队伍、高层次专业建设、高素质管理团队建设、高品位校园文化建设”等五高建设,凝聚品牌师资、打造品牌专业、培养品牌学生、塑造品牌文化,努力实现“由数量规模向内涵建设、由学院发展向学生发展”两个转变,抓住一切机遇和有利条件,攻坚克难,积极作为,把学院建设成为具有较强竞争力的全国示范性技师学院和开放式、多元化、综合性的高技能培训基地。

本报记者 凌文秀 通讯员 高立木



学院大门。



数控技术中心。



汽车检测与维修中心。



课堂教学。

省属院校,实力雄厚助成才

作为山东省人力资源和社会保障厅直属、省委高校工委管理、省财政全额拨款的副厅级事业单位,山东工程技师学院是培养高级技能人才和职业院校实习指导教师的国办技师学院,具有教学、培训和职业介绍一体化功能,设有山东省职业介绍分中心、山东省职业技能鉴定站、国家建材和邮政特有工种职业技能鉴定所等各级鉴定机构,山东省技师工作站。与此同时,山东工程技师学院还是全国职业教育先进单位,国家高技能人才培养联委会成员单位,全国高技能人才培养示范基地,全国职协技协委员会副主任单位,全国一体化教学改革试点院校,全国技工院校高技能人才培养联盟成员,全省教育工作先进单位,省委组织部确立的人才工作30个联系点中唯一的技工院校,山东省校企合作先进单位,山东省实验实训前五强技工院校,山东省就业最具推动力技工院校,荣获全国技能人才培育突出贡献奖、国家建材行业技能人才培育突出贡献奖、山东省富民兴鲁劳动奖状等,雄厚的实力让学校毕业生具有其他学校无可比拟的发展优势。

优化专业建设,教学质量创新高

山东工程技师学院具有深厚的培养优势和底蕴,学院固定资产2.5亿,实训条件先进完备,师资力量强,首席技师领衔执教,现有专任教师465人,教授、副教授(高级讲师、高级工程师、高级技师、高级实习指导教师)及以上职称的教师占60%,专业教师中70%以上为“一体化”教师,拥有全国技工院校优秀教师、省首席技师、省有突出贡献的技师。建有全省一流的八大实训中心,拥有反映当前科技发展水平的教学仪器设备9000多台(套),满足各专业教学需要。在发展壮大传统专业的基础上,学院根据行业和区域发展需求积极探索专业建设新路径,新能源汽车、有色金属加工、化工工艺和邮政快递等专业化区域行业特色更加凸显,汽车制造与维修专业群入选了省级技工院校示范专业群建设项目,筹建了安检服务、预拌砂浆和工业机器人应用与维修等新专业。有3名教师荣获“山东省首席技师”称号,3名教师被授予“山东省技术能手”称号。

学院是全国第一批一体化课程教学改革试点单位,在不断完善汽车修理、智能楼宇和焊接专业的国家一体化课程教学改革的基础上,逐步在所有专业推开,获得积极成果。狠抓常规教学管理,将日常教学、技能竞赛作为教学管理工作的重点,积极打造技能竞赛品牌,举办了十届技能竞赛月活动,逐步将技能竞赛由阶段性工作变为常态化工作,学院已成为汽车技术和电气装置两个项目的省级竞赛集训基地。通过以赛促教、以赛促学提升专业建设水平。在全国、全省各项竞赛中均取得优异成绩。2007年的全省技工院校技能大赛中包揽了高级组全部4项冠军,有3人进入全国竞赛前10名、获得“雏鹰奖”,6人获得“山东省技术能手”称号。2010年的山东省第三届技工院校技能大赛中,18名选手参加了5个工种的比赛,12名选手进入前10名,其中维修电工获第1名,焊工获第2名;2名选手代表山东省参加全国技能大赛,吴修辉同学是我省唯一进入全国前10名的选手,荣获“雏鹰奖”。2012年学院学生马志代表山东省参加第42届世界技能大赛汽车技术全国选拔赛,跻身国家集训队。2013年学院学生在山东省首届邮政行业技能大赛中包揽团体和个人一等奖。2014年在世界技能大赛选拔赛中,我院选手赵延鲁、徐瑞松分获汽车技术项目第六名、电气装置项目第八名,双双入选国家集训队。在全国职业院校建材类专业学生职业技能大赛中,我院荣获中职组团体一等奖、化学分析组个人一、二等奖和物理检验组二、三等奖;我院还成功承办了

“技行天下?聊城市2014年度职业技能大赛”的维修电工、电焊工、汽车修理工、化学分析工等4个工种的竞赛,我院选手包揽了汽车修理工前五名,维修电工前三名,电焊工获第一、第三名,化学分析工获第一、第六名,数控铣工获第二名,荣获汽车修理工团体一等奖、维修电工团体一等奖、计算机操作员团体二等奖。在2015年全国机械行业高等职业院校“汽车空调检测维修”技能大赛两名学生分获全国第四、第十六名;2015年的全国职业院校建材类专业职业技能大赛中,我院学生蝉联团体一等奖和个人第一名。

深化校企合作,多元办学新突破

多元化办学路子继续拓宽,校企合作不断深化。学院与鲁西集团、聊城大学共同探索首创了“三元”人才培养模式。与博世公司、北京汽车签订了合作协议,赠予我院实训软件和设备。引进了顺丰速递公司,在我院设立了顺丰服务中心,既方便了师生,又在学生创业实训方面进行了有益的尝试。我院成为“山东省就业创业培训项目定点机构”,为今后开展大学生就业技能提升和创业培训争取资金扶持打通了渠道。

学院多年来充分发挥技能人才培养基地作用,承担行业、企业的培训和鉴定。学院与鲁西集团、中通客车、东阿阿胶、祥光铜业、时风集团、华祥盐化、北京汽车集团等支柱产业集团继续加强合作。与跨国物流公司中外运敦豪和全球最大汽车技术供应商博世公司开展技术交流、订单培养等合作。博世公司和我院签订了合作协议,并赠予价值150万元的实训软件模块。

作为技能培训学校的重点院校,学院还承办了全国技能大赛山东省选拔赛、聊城市职业技能大赛、鲁西集团和济南铁路局职工技能大赛,目前正在筹备承办第44届世界技能大赛山东省选拔赛的汽车技术项目比赛,并参加电气装置、机电一体化、数控车、数控铣、汽车技术、焊接技术等六个项目的角逐。

持续加大投入,办学条件再提升

学院投入3000多万元进行了教学楼、学生公寓楼、学生餐厅、篮球场的维修改造,购买了德国进口五轴数控加工中心、汽修、电气等设备,办学条件再提升。

学院不断完善教学楼、公寓楼、学生餐厅、运动场地等基础设施建设,为师生创造良好的工作学习生活环境。学生宿舍楼已经全部完成升级改造,并全部安装了空调,2.6万平方米现代技术实训中心楼建设已经开工,又有两座学生宿舍楼正在筹建中。建设了办公信息化平台和“校园一卡通”系统,逐步建成数字化校园。在学院建校50周年之际建立了校史馆,再现学院发展历程。

校园实行封闭式、军事化、企业化管理,管理服务严格规范、文明安全。在完善校园网、安全监控系统、教务管理系统、资产管理系统、图书借阅系统的基础上,学院又建设了办公信息化平台,进行了“校园一卡通”、安全监控等系统改造升级。

开放式办学,技能学历双丰收

作为全省首家对大学生进行技能培训的院校,山东工程技师学院与聊城大学等本科院校合作,在全省率先开展大学生技能提升项目,提高了大学生的就业能力,取得了良好的社会效益,受到省领导的充分肯定。同时,加大了与国际知名院校和企业的联合,先后派出大批专业教师和教学管理骨干到美国、英国、德国、韩国、新加坡、台湾等国家和地区的院校、企业进行交流访问,不断邀请外国专家到学院进行技术指导和讲座,最近与自动化技术领域的全球领先的德国费斯托股份公司(FESTO AG & Co.)签署了战略合作协议。

在山东工程技师学院,不仅可以免学费上学,还

可申领国家资助金。根据国家规定,新生免学费入学,涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生每年资助2000元助学金。在校生按规定发放月度、学期及学年奖学金。部分专业学生可享受企业资助的生活补贴和奖学金。家庭困难学生经个人申请,学院审查,符合条件者发放困难补助金。学生双证书就业,各层次学生学业期满,考试鉴定成绩合格,颁发学院毕业证书和人力资源和社会保障部验印的职业资格证书。毕业后享受大专待遇。

毕业即就业,多个岗位供选择

技师、高级技工是社会上严重短缺的高技能人才,山东工程技师学院的毕业生供不应求。密切关注劳动力供求动态,深入了解家长和学生的意愿,联系中字头、国字号大企业,尤其是加强与当地知名企业联系。每个学生有2~3个规范的就业岗位供选择,实现了毕业即就业,学生就业率在98%以上。

学院建立的校企合作高技能人才培养制度为毕业生提供了多元化的就业平台。学院组建了全省首家校企合作集团,建立了建材、邮政两个省级行业技能人才培养基地,全方位承担行业、企业的培训和鉴定,是全省校企合作的先进典型。与海尔集团、鲁西集团、中通客车、祥光铜业、交运集团、昌润金刚石、鑫亚股份、临清中色奥博特、省邮政物流公司、中外运敦豪国际航空快递有限公司(DHL)、央企泰山玻璃纤维有限公司、泰和集团、日照钢铁、莱钢永锋钢铁有限公司、德州禹王集团、菏泽金正大集团等知名企业实行订单培养,另有一些大型企业,诸如济钢集团、北京汽车集团、中国重汽、新华联集团、三角轮胎、青岛北海船舶重工有限责任公司、北新建材、外商独资企业三星重工、无锡约克集团、希杰(聊城)生物科技有限公司等近百家企业集团成为学院稳定的就业单位。